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Question 1 : ACCIDENT DE TRAVAIL 
M Claude est employé, depuis plus de 10 ans en qualité de peintre en bâtiment par la  société « RENOVETOUT ». Il est régulièrement occupé sur des chantiers de ravalement de façades chez des particuliers. 
Le lundi 29 septembre 2014 alors qu’il débute la rénovation d’un pavillon individuel, il constate à la prise du travail que son coéquipier habituel est absent sur le chantier. 

Malgré les consignes écrites de son employeur, connues de tous, aux termes desquelles il est notamment formellement interdit d’installer seul un échafaudage, il décide néanmoins de monter seul cet équipement sur les façades afin d’éviter de prendre du retard dans son travail.

Lors de cette opération délicate, il fait une chute de 3 mètres et se fracture le bassin. Il avertit immédiatement son employeur au moyen de son téléphone portable, ce dernier alerte les secours….
Le lundi 6 octobre 2014, son employeur déclare cet accident du travail à la sécurité sociale tout en émettant des réserves en raison du non-respect des règles de sécurité écrites par                 M. Claude.

Sur la base de ces faits, répondez aux questions suivantes :

· Quelles sont les conditions pour qu’un accident soit qualifié d’accident de travail ? Ces conditions vous semblent-elles réunies dans le cas présent ?                                (Justifiez votre réponse pour chacune des conditions)
· Quelles sont les formalités à respecter pour déclarer un accident du travail ?           Ces conditions vous semblent-elles réunies dans le cas présent ?                                    (Justifiez votre réponse et décrivez la procédure de reconnaissance d’un accident du travail)
· Dans la situation décrite, les réserves de l’employeur auprès de la sécurité sociale ont-elles une chance d’aboutir ? (Justifiez votre réponse) 
· Quelles sont les réparations éventuelles et protections dont M. Claude est susceptible de bénéficier suite à cet accident ? 
· Enfin, comment se mesurent le taux de fréquence et le taux de gravité ?                   Calculez ces taux pour une entreprise qui 10 accidents du travail dans l’année représentant au total 100 jours d’arrêt de travail pour une durée globale de travail de 1 000 000 d’heures dans l’année.                                                                     (Précisez les formules applicables au calcul de ces deux taux) 
Questions 2 et 3 Arbre des causes et radioactivité
Indiquez vos réponses sur les feuilles jointes et mettre ces dernières dans votre copie                                                     (Ne pas oublier d’indiquer votre nom et prénom en haut de chaque  feuille et de la signer)

QUELQUES CONSIGNES DE REDACTION

•
Numérotez vos réponses

•
Ecrivez une ligne sur deux

•
Soyez précis en évitant les mots inutiles

•
Structurez vos réponses
Question 2 : arbre des causes 
Insérez  dans votre copie cette fiche en y portant vos réponses                                                                                et en y mentionnant votre  nom et prénom sans oublier votre signature

	QUESTIONS
	REPONSES

	1.

Quels sont les éléments                           qui caractérisent un fait                                        lors la construction                                        d’un arbre des causes ?
	

	2. 

Quels sont les éléments examinés                                avec la méthode I TA MA MI                                           qui peuvent servir                                             au recueil des faits                                lors de la construction                      d’un arbre des causes? 

	· I =

· TA =

· MA =

· MI =


	3.

Qu’est-ce que                                         le diagramme d’Ishikawa                     et sur quels éléments d’analyse repose-t-il ?


	

	3. 

Quelles sont les 2 questions systématiques à se poser                     lors de la construction                         d’un arbre des causes ?


	

	4.

Définissez le sens                                    des 3 liaisons suivantes :
· Une chaîne

· Une conjonction 
· Une disjonction


	· Chaîne :
· Conjonction :
· Disjonction :


	5.

Lors de la recherche                                    des mesures de prévention                    quelle est l’approche à retenir                            pour hiérarchiser efficacement                       les mesures identifiées ?


	


6 Etablissez l’arbre des causes de cet accident 

Paul, mécanicien qualifié, est appelé à 11 heures pour réparer une centrifugeuse du bâtiment C. Cette réparation est urgente car une commande importante doit être prête le soir même.

L’atelier d’entretien, où est basé Paul, se trouve dans le bâtiment A. Le chemin le plus court et habituel pour rejoindre le bâtiment C, depuis le bâtiment A, longe le bâtiment B dont la toiture est en réfection. L’accès à ce passage le long du bâtiment B est donc interdit par un panneau de signalisation mais non barré matériellement.

Le jour de l’accident le vent souffle depuis le matin en violentes rafales.

Paul, tête nue, passe avec sa caisse à outils le long du bâtiment B pour gagner du temps et reçoit sur la tête une tuile tombée de la toiture poussée par une rafale de vent. 

Le choc lui occasionne une profonde blessure à la tête qui nécessite son transport à l’hôpital.

Sur la base de ces faits construisez l’arbre des causes de cet accident

Questions 3 : radioactivité 
Insérez  dans votre copie cette fiche en y portant vos réponses                                                                                et en y mentionnant votre  nom et prénom sans oublier votre signature

	QUESTIONS 
	REPONSES

	1. 

Comment est définie                                                  la notion d’irradiation ?
	

	2. 

Quels sont les 3 éléments                                          qui permettent de mesurer                                les risques liés à une irradiation ?


	

	3.

Comment est définie                                                    la notion de contamination ?

	

	4. 

Quelles sont les principales                              mesures de prévention                                                à respecter pour le personnel                             exposé à la radioactivité ?


	

	5. 

Qu’est-ce que l’ASN                                                et quel est son rôle ?

(Précisez également le sens du sigle ASN)
	

	6.

Quels sont les trois accidents                                   les plus importants relevés                                          dans l’exploitation du nucléaire civile,                                                          en quelle année se sont-ils déroulés ?


	


Durée de l’épreuve 1 heure

Barème de correction : Q1 : 2.5 points – Q2 : 3.5 points – Q3 : 2 points


